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BOLETÍN DE PRENSA
El INEA realiza durante el año Jornadas Nacionales de Incorporación y Acreditación con el propósito de acercar sus servicios educativos a toda la población de 15 años o más que no sabe leer y escribir, o que no ha iniciado o concluido sus estudios de primaria o secundaria.

La Segunda Jornada Nacional de Incorporación y Acreditación del año se llevará a cabo los días 2, 3 y 4 de agosto de 2013 en todos los municipios del estado de Querétaro en un horario de 8 de la mañana a 6 de la tarde. Consiste en la aplicación de un examen diagnóstico para cada nivel (primaria y secundaria) con  la intención de reconocer y acreditar los conocimientos que los adultos han adquirido a lo largo de su vida y en caso de aprobarlo, obtener el certificado correspondiente.

Para las personas que tengan cursados uno o varios grados de primaria o secundaria y tienen boletas de calificaciones, es importante que las presenten para que se le reconozcan y de esa forma le falten menos materias por acreditar.

El certificado que se les entrega tiene validez oficial por parte de la Secretaría de Educación Pública, en caso de que sólo acrediten algunos módulos del examen, se les incorpora a un grupo de estudio y se les entregan sus materiales educativos, totalmente gratis, para que en un lapso de dos meses puedan concluir su primaria o secundaria.

La Delegación del INEA en Querétaro, cuenta con Plazas Comunitarias, en donde los usuarios pueden hacer uso de la Tecnología, es decir, para esta Segunda Jornada pueden presentar exámenes en línea, los cuales son totalmente válidos para la Secretaría de Educación Pública.

También se pretende acercar los servicios educativos a toda la población de 15 años o más que no sabe leer y escribir, para que se incorporen al Programa de Alfabetización y logren concluir su educación básica en su totalidad.

Los requisitos que debe cubrir la población interesada son los siguientes:

Para primaria:

Copia del acta de nacimiento.                                                                                                                       Dos fotografías tamaño infantil blanco y negro o a color, de frente y fondo blanco.

Para secundaria:

Copia del acta de nacimiento.                                                                                                                   Copia del certificado de primaria.                                                                                                                Dos fotografías tamaño infantil blanco y negro o a color, de frente y fondo blanco.

En las diferentes sedes, que son alrededor de 120, contamos con horarios flexibles durante todo el día en los tres días señalados arriba.  Para mayores informes sobre las diferentes sedes y los horarios, favor de comunicarse a los teléfonos:

En la Ciudad de  Querétaro:     213 83 71,       223 03 64,      224 05 55,      222 06 61,      291 06 83
En la Ciudad de  San Juan del Río:  01 427 2 72 88 47

Además directamente en las oficinas del INEA, en Luis Vega y Monroy No. 302. Col. Plazas del Sol, Querétaro, Qro.

Asimismo se llevará a cabo una Ceremonia de Inauguración de la Segunda Jornada Nacional de Incorporación y Acreditación  en la explanada de la Plaza Constitución, ubicada en la calle Corregidora esq. Pino Suárez, Col. Centro de esta ciudad a las 9:45 horas, en donde contaremos con la presencia del Dr. Fernando De la Isla Herrera, Secretario de Educación en el Estado y  el Lic. Roberto Loyola Vera, Presidente Municipal de Querétaro, entre otras personalidades.
Responsable de la información:

Lic. Angélica Reyes Fabila                                                                                                                Jefa de la Oficina de Concertación y Difusión
Tel. 2 13 83 71        2 23 03 64

