LAS INFECCIONES

Las infecciones son invasiones de microbios en el cuerpo, que cuando crecen demasiado y de manera descontrolada, producen sustancias tóxicas y entonces el organismo se enferma.

Las infecciones pueden ser leves, como es el caso de un resfriado común, otras pueden ser muy graves e incluso causar la muerte si no se administra un tratamiento a tiempo, como es el caso de la rabia o del cólera.

Las infecciones pueden ser "localizadas", como cuando afectan a una pequeña parte del cuerpo, como, por ejemplo, un absceso, en un sistema, como la neumonía, que afecta los pulmones; cuando las infecciones afectan todo el organismo se consideran "generalizadas", como ocurre con la gripe.

¿Cómo saber si existe una infección?
Cuando existe una infección pueden presentarse algunos síntomas como fiebre, dolor, comezón, ardor en algunas partes del cuerpo, malestar general, diarrea, náuseas o vómito.

Las infecciones también se pueden detectar al hacer análisis de laboratorio.

¿Por qué se producen estos síntomas cuando hay infección?

Los síntomas de una infección son consecuencia de los efectos y reacciones de los microbios en los lugares donde se han reproducido, pero también son mecanismos de defensa del cuerpo que se activan para tratar de combatir la infección.

¿Qué tratamientos hay al día de hoy para las infecciones?

En la actualidad se combaten y previenen mediante los antibióticos, las vacunas, la higiene y la mejora de las condiciones sanitarias. Rara vez representan un peligro grave para la salud en los países industrializados.

