Relación entre microbios e infecciones
¿Qué hacen los microbios para producir enfermedades?

Cuando los microbios invaden el organismo y empiezan a reproducirse, se difunden de diferentes maneras. Para reproducirse utilizan diferentes sustancias nutritivas que hay en el cuerpo. Algunos de ellos sacan el oxígeno de las células de la persona. Los microbios pueden reproducirse mucho y tapar los vasos sanguíneos o los conductos y producir materiales de desecho que son tóxicos para el organismo infectado.

¿Todos los microbios son dañinos?

Contrariamente a lo que se piensa, hay microbios que son muy útiles para el hombre y en general, para la naturaleza y el medio ambiente, así como para la industria.
Los microbios que producen enfermedades se conocen como patógenos.

Hay microbios muy útiles, que se utilizan para diferentes actividades humanas. 
Síntomas de las infecciones

Fiebre: la temperatura corporal se eleva para intentar destruir los microbios con el calor. Es el signo principal y más característico de que hay una infección.
· Dolor de cabeza

· Dolor en los músculos

· Dolor en las articulaciones

· Falta de ganas de comer

· Cansancio.

· Sudoración

Hay síntomas de las infecciones que dependen del tipo y lugar en donde den. Por ejemplo, en caso de infecciones respiratorias es característico el moco, flema, dificultad al respirar. En el caso de infecciones intestinales, diarrea y vómito.
Transmisión de las infecciones

Las infecciones pueden trasmitirse de una persona a otra, cuando una persona está enferma y tiene contacto directo con una sana. Otra forma de contagio es indirecta, a través del agua, de alimentos o de cosas contaminadas, como pueden ser vasos, platos, cepillos de dientes, rastrillos para rasurar y otros objetos.
Algunos microbios se expulsan al toser o al estornudar, dando origen a la denominada "infección por gotitas", otros se transmiten mediante contacto directo, por ejemplo, de la saliva y otros a través de los animales o de los alimentos de origen animal, como la carne y la leche, entre otros.
El pescado puede ser fuente de contagio de infecciones del estómago e intestino. La carne puede trasmitir enfermedades como la triquinosis y la salmonelosis. Las frutas y verduras regadas con aguas contaminadas también puedes producir infecciones. Esto no quiere decir que siempre produzcan enfermedades o que no debamos consumir estos productos. Significa que si estos alimentos están contaminados nos pueden producir enfermedades, por lo cual es importante verificar su buen estado.
Algunas infecciones son trasmitidas por algunos insectos, como el mosquito anófeles, que produce la malaria, o la mosca tse tse que produce la enfermedad del sueño.
Los microbios requieren cierto tiempo, tras penetrar en un organismo, hasta multiplicarse en una cantidad suficiente como para provocar síntomas; este tiempo transcurrido entre la invasión del organismo y la aparición de los síntomas se denomina "periodo de incubación”.
