LA ÉPOCA DE ORO DEL CINE MEXICANO

1936-1957

Las películas que aún hoy se ven en la televisión, en donde salen Pedro Infante, María Félix, Cantinflas y otros tantos actores famosos, fueron filmadas en una época que se le ha llamado La época de oro del cine mexicano, por la gran calidad de las historias que se presentan, los actores que participan y los directores.

Esta época inicia con la famosa película Allá en el Rancho Grande. Esta película es una historia de rancheros y es donde aparece la famosa canción que se llama igual que la película:

Allá en el Rancho Grande

Allá donde vivía

Había una rancherita

Que alegre me decía

Que alegre me decía…

Era la época de la Segunda Guerra Mundial. Estados Unidos producía películas de guerra y Europa dejó de producir cine. México empezó a ser un gran productor de buen cine. Surge una nueva generación de directores: Emilio Fernández, Julio Bracho, Roberto Gavaldón e Ismael Rodríguez

Lo que más interesas al público es que surgen grandes estrellas. Muchas de estas películas tienen como escenario el campo mexicano en la época de las haciendas, como las películas en las que Pedro Infante, Luis Manuel García y Jorge Negretes son charros enamorados y peleoneros, y Sara García es una simpática y dura abuela de cabello blanco de ellos. Otras películas se filman con el escenario de grandes casas antiguas de la ciudad y en los barrios de entonces. Siguen gustando hasta hoy las de Mario Moreno “Cantinflas”, en donde representa un personaje de barrio, maleducado, muy divertido y de buen corazón.

En 1957, con el accidente en que muere Pedro Infante termina esta gran época del cine mexicano.

Algunas famosas películas de la época de oro

Título: Los tres García

Se estrenó en 1946

Director: Ismael Rodríguez Comedia ranchera

RESUMEN

Luís Antonio, José Luís y Luís Manuel García son tres primos peleoneros que

únicamente entran en orden cuando su abuela, la enérgica doña Luisa, los agarra a bastonazos. La llegada de Lupita Smith, prima de los muchachos nacida en los Estados Unidos, desata la competencia entre ellos por conquistar a su rubia pariente. Además, una venganza familiar enfrenta a los García con los temibles primos López

Principales Actores:

Sara García

Pedro infante

Marga López

Fernando Soto “Mantequilla”

Título: El inocente 
Se estrenó en 1955

Director: Rogelio A. González Comedia

RESUMEN

La noche de Año Nuevo Mané, una joven rica y caprichosa se pelea con su novio y sale furiosa a Cuernavaca para buscar a los padres, pero en el camino se le descompone el automóvil. "Cruci" es mecánico, cuando ve que no puede arreglar en ese momento el coche se ofrece a llevarla de regreso a México. Tras comprobar que la avería es severa, "Cruci" ofrece llevar a Mané de vuelta a México. Pasan diversas aventuras y malentendidos, que terminan en un matrimonio inesperado.

Principales Actores:

Pedro Infante Cutberto Gaudázar "Cruci"

Silvia Pinal Mané

Sara García madre de Mané

Óscar Ortiz de Pinedo Rogelio, padre de Mané

Título: Doña Bárbara 
Director: Fernando de Fuentes Comedia
RESUMEN

Santos Luzardo regresa a sus tierras en Altamira, después de haber estudiado leyes en Caracas, Venezuela. Doña Bárbara es una guapa mujer, muy dura, astuta y que conoce de brujería. Con estas cualidades mantiene sometidos a los campesinos de la región.

Sin embargo, cuando doña Bárbara conoce a Santos se enamora de él y empieza a buscarlo y hacer toda clase de cosas para obtener su amor.

Principales Actores:

María Félix doña Bárbara

Julián Soler Santos Luzardo

María Elena Marqués Marisela

Andrés Soler Lorenzo Barquer

